

# Красное Знамя



Газета основана  
27 апреля 1931 года

УЧРЕДИТЕЛЬ

АДМИНИСТРАЦИЯ КИРЖАЧСКОГО РАЙОНА  
ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 82 (13619)

ВТОРНИК  
29 октября 2019 года

Выходит во вторник и пятницу

Цена  
договорная

## В АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ КИРЖАЧСКОГО РАЙОНА

### ОТ ВСЕДОЗВОЛЕННОСТИ ДО ОТКРОВЕННОЙ НАГЛОСТИ

На последнем заседании административной комиссии было рассмотрено всего 4 протокола, но каждое нарушение, отраженное в них, я назвала бы, своеобразным вызовом административному законодательству и общественному порядку.

#### Гараж со всеми удобствами

Гражданин С., в силу семейных обстоятельств, не смог проживать в собственной квартире, которую благородно уступил своей больной матери и ухаживающей за ней тетушке. Сам же мужчина временно перебрался жить в собственный гараж, расположенный на улице Чайкиной. Видимо, действительно нет ничего более постоянного, чем временное. Поняв это, С. решил, что раз уж так сложились обстоятельства, так почему ему бы не обустроиться во временном жилище с полным комфортом, и начал копать неподалеку от гаража канализационный колодец. Во время работ к мужчине нагрянула проверка, оказалось, что проводить коммуникации или какие-либо другие земляные работы на земле вокруг гаража запрещено. На нарушителя был составлен первый протокол, который почему-то не охладил пыл владельца гаража, и ко 2 октября, повторному приезду комиссии, объект был закончен и даже присыпан сверху землей.

На заседании административной комиссии мужчина пояснил, что, дескать, земля не муниципальная, а принадлежит гаражному кооперативу. По крайней мере, так он прочитал в своей членской книжке, а значит, принадлежит и ему, как владельцу гаража. Члены комиссии пояснили, что земля ему лично не принадлежит, и производить какие-либо строительные работы на ней, а тем более располагать там канализационные колодцы, он не имеет права. Но нарушитель даже и не думал сдаваться. Он объяснил, что и первый, и второй гаражи, между которыми располагается спорный объект, оба принадлежат ему, и в ближайшее время он планирует выкупить землю между ними.

Члены комиссии объяснили гражданину, что нарушения уже зафиксированы, и не имеют значения, что мужчина со-

бирается делать дальше. По первому протоколу его оштрафовали на 800 рублей, а по второму - на 1 тысячу, и выдали предписание по устранению нарушения.

#### А не назвать ли улицу Ореховой?

Ул. Добровольская из-за своего удобного расположения стала лакомым местом торговли для разного рода лоточников, которые поджидают там со своим товаром проезжающих москвичей-дачников. Особенно любят ее продавцы грецких орехов. В одном месте орехи продают по 300 рублей кило, а чуть поодаль уже по 250. Третий продавец и вовсе развернулся - выложил к орехам в придачу арбузы и даже меховые шапки. И ведь не пугают торговцев никакие составляемые на них протоколы, никакие немалые штрафы. Доходов с продажи, видимо, и на новые орехи хватает, и на булку с маслом.

Так господина М., это того, у которого орехи по 300 рублей, члены комиссии оштрафовали на 4 тысячи рублей, так как торгует он там не в первый раз, и уже один раз на него протокол составляли. А его конкурента из г. Кольчугино, заметьте, орехи - всего по 250 рублей, несмотря на увеличенные транспортные расходы по доставке товара в Киржач, оштрафовали на первый раз на 2 тысячи рублей.

Но больше всего поразил своей наглостью административную комиссию господин Г., торгующий разнообразным товаром вплоть до арбузов и меховых шапок. Он вообще пригрозил проверяющим установить на этом месте вместо лотка палатку: «Штрафуйте! - заявил мужчина. - Я все равно ее открою!».

Оказывается, основание для таких наглых заявлений у продавца, с его слов, имеются веские - это связи с сильными мира сего. Что же, за нарушение-то ему платить все равно придется.

Пятый протокол, составленный на управляющую одного из сетевых магазинов, был отклонен членами комиссии в связи с тем, что на момент фиксации нарушения, управляющая не занимала эту должность.

А. ГОТКО.

## ЗИМНИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

В центральной России наступает осенне-зимний пожароопасный период. Статистика утверждает, что наибольшее число пожаров в это время происходит в жилом секторе. Основной причиной происходящих в жилье в этот период пожаров является человеческий фактор.

В этот период количество пожаров увеличивается по таким причинам, как нарушения правил эксплуатации электрооборудования и печного отопления. В связи с сезонным понижением температуры, жители начинают интенсивно топить печи, использовать электрообогреватели.

Пожары чаще всего происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Печи нередко оставляют во время топки без наблюдения. В сильные морозы печи топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей, а если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен. Для долговечной и безо-

пасной эксплуатации печного отопления следует помнить следующие требования: печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также предтопочный лист размером 0,5 х 0,7 м на деревянном полу или на полу из других горючих материалов. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить сгораемое имущество или материалы, сушить белье.

Другая распространенная причина пожаров - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов. Ни для кого не секрет, что электрическая проводка во многих жилых домах, особенно в жилых домах старой постройки, находится далеко не в идеальном состоянии, а это может привести к пожару. С наступлением минусовых температур увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а следовательно, и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев по причине естественного старения, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, происходит пробой изоляции и корот-

кое замыкание электропроводки, которое приводит к возникновению пожара. Помните, что необходимо использовать электроприборы только заводского производства. Прежде чем начать использовать прибор, внимательно прочитайте инструкцию. Не рекомендуется устанавливать электронагревательные приборы вблизи штор, мебели и других воспламеняющихся предметов. Сам обогреватель должен стоять на подставке из негорючих материалов. Очень важно не оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя.

Соблюдая эти несложные правила, вы сможете обезопасить свое жилище от пожара.

А. ЖУКОВ,  
начальник МКУ «Управление по делам ГО и ЧС Киржачского района».

### МОБИЛЬНЫЕ БРИГАДЫ ДОСТАВЛЯЮТ ЛИЦ СТАРШЕ 65 ЛЕТ, ПРОЖИВАЮЩИХ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ, В МЕДИЦИНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Государственное бюджетное учреждение «Киржачский комплексный центр социального обслуживания населения» в рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» доставляет пожилых граждан в учреждения здравоохранения для прохождения диспансеризации (скрининга). Это касается жителей деревень и сел старше 65 лет, нуждающихся в посещении медицинских учреждений. Для этой цели в области приобретено 22 автомобиля, в том числе и для нашего района.

Список нуждающихся в доставке в медицинские организации граждан ведут учреждения здравоохранения и комплексный центр социального обслуживания населения.

Достаточно сообщить о своем согласии (желании) в местный ФАП или позвонив в комплексный центр социального обслуживания населения по тел. 8 (49 237) 2-99-76.

Сотрудники мобильных бригад осуществляют полное сопровождение от места жительства до медицинской организации и обратно после получения медицинских услуг, окажут помощь при посадке и высадке из автотранспорта.

Отдел социальной защиты населения.

### ИНФОРМИРУЕМ

Служба сопровождения Государственного казенного учреждения Владимирской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Карабановский детский дом» объявляет новый набор граждан на обучение в Школе приемных родителей, где кандидатам, желающим принять на воспитание ребенка в семью, представится возможность оценить свои ресурсы, принять взвешенное решение, подготовить себя и членов своей семьи к проблемам, которые могут возникнуть после принятия ребенка.

Ждем Вас по адресу: Владимирская область, г. Александров, ул. Ческа-Липа, д. № 1, тел.: 8 (49244) 6-07-12, 8 (49244) 6-40-58, адрес электронной почты: slujbasoprogvozhdenia@yandex.ru. Время работы Службы сопровождения: пн.-пятн. с 08.00 до 17.00. Официальный сайт ГКУ ВО «Карабановский детский дом»: r3alekskarabdd@mail.ru.

Руководитель Службы сопровождения  
Е. БАРИНОВА.

### Прокуратура района информирует ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА

Прокуратурой района проведена проверка работы почтовых отделений, расположенных в г. Киржач

Установлено, что на территории г. Киржач расположено 3 почтовых отделения: отделение почтовой связи 601010 г. Киржач, ул. Некрасовская, 28, ОПС 601012 г. Киржач, ул. 40 лет Октября, 13, ОПС 601021, ПГТ Красный Октябрь, ул. Свердлова, 2.

1. Нарушений при оказании услуг почтовой связи в отделениях почтовой связи 601012, 601021 не установлено. Отделение почтовой связи 601010 работает в сокращенном режиме (понедельник-пятница с 9.00 до 18.00, суббота с 10.00 до 14.00, воскресенье - выходной), не оказывает услуги населению по реализации товаров народного потребления, остальные услуги оказываются. В связи с тем, что в настоящее время в этом отделении на момент проверки имелось восемь вакансий операторов, вакансии начальника и заместителя, обслуживание населения осуществляется в основном прикомандированными сотрудниками из других отделений связи, что сказывается на своевременности и полноценности оказания услуг почтовой связи.

1.1. По вопросу своевременности и полноценности осуществления услуг почтовой связи прокуратурой района выявлялись нарушения по порядку доставки потребителям подписного издания газеты и несвоевременной отправки заказного письма, также нарушения в доставке и отправке почтовой корреспонденции различных юридических лиц и учреждений, в связи с чем 13 сентября 2019 года руководителю Александровского почтамта внесено представление об устранении допущенных нарушений законодательства, которое в настоящее время рассмотрено и удовлетворено, одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Е. ХОЛДОВА,  
старший помощник прокурора  
Киржачского района.

### Уважаемые жители города Киржач!

Администрация города Киржач проводит 25 ноября 2019 года в 14.30 час. в актовом зале администрации города Киржач по адресу г. Киржач, мкр. Красный Октябрь, ул. Пушкина, д. 8-б, общественное обсуждение дизайн-проекта общественной территории - Площадь Труда, мкр. Красный Октябрь, г. Киржач (победившая в марте 2019 года в открытом рейтинговом голосовании для определения благоустройства на 2020 год общественной территории в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»).

Предложения и замечания по дизайн-проекту принимаются в здании администрации города Киржач по адресу: г. Киржач, мкр. Красный Октябрь, ул. Пушкина, д. 8-б (отдел ЖКХ МКУ «Управление городским хозяйством», каб.18), с 14.00 до 17.00, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, а также на электронный адрес zadaivopros.kzh@yandex.ru с 22 октября 2019 года по 24 ноября 2019 года.

Дизайн-проект общественной территории - Площадь Труда, мкр. Красный Октябрь, г. Киржач, размещен в открытом доступе на официальном сайте администрации города Киржач в разделе «Формирование комфортной городской среды» <http://www.gorodkirzhach.ru/gorsreda/>

4 ноября, в 14.00,  
МБУК «Центр культуры и досуга» г. Киржач  
(мкр. Красный Октябрь, ул. Первомайская, д. 4)  
**ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ,  
ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА.  
«О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ».**  
40-летний ЮБИЛЕЙ Народного коллектива ХОР «РОССИЯНЕ».  
Вход свободный.

Продолжается  
ПОДПИСКА  
на районную газету  
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
на 2019 год.

30 октября, с 10.00,  
городская ярмарка «Яблочко-33»  
приглашает  
на ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ  
товаров народного потребления.  
Ярмарка расположена по адресу:  
ул. Гагарина, д. 20.

# КАК ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ ПО ОМС

## ЧТО ТАКОЕ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

Высокотехнологичная медицинская помощь (ВМП) - это медицинская помощь с применением новых сложных или уникальных методов лечения, а также ресурсоемких методов лечения с научно доказанной эффективностью. В рамках ВМП могут применяться методы лечения, использующие клеточные технологии, роботизированную технику, информационные технологии и методы генной инженерии.

## КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНУЮ МЕДПОМОЩЬ

Получить бесплатную высокотехнологичную медпомощь имеют право все граждане Российской Федерации. Высокотехнологичную помощь, включенную в базовую программу ОМС, имеют право получать также иностранные граждане или лица без гражданства, являющиеся застрахованными лицами в системе ОМС. Главное условие для ее получения - наличие медицинских показаний и отсутствие противопоказаний.

## ГДЕ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНУЮ МЕДПОМОЩЬ

Медицинская организация, имеющая лицензию на этот вид деятельности.

## ПЕРЕЧЕНЬ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЙ МЕДПОМОЩИ ПО ОМС

Высокотехнологичная медицинская помощь (ВМП) может быть оказана по ряду профилей. Это абдоминальная хирургия (лечение органов брюшной полости), акушерство и гинекология, гастроэнтерология, гематология, дерматовенерология, неврология, комбустиология (лечение тяжелых ожоговых поражений), нейрохирургия, онкология, оториноларингология, офтальмология, педиатрия, ревматология, сердечно-сосудистая хирургия, торакальная хирургия (хирургия органов грудной клетки), травматология и ортопедия, трансплантация органов и тканей, урология, челюстно-лицевая хирургия, эндокринология; неонатология, детская хирургия в период новорожденности.

Среди указанных методов: имплантации кардиовертера-дефибриллятора, реконструктивно-пластические, микрохирургические, расширенно-комбинированные хирургические вмешательства при злокачественных новообразованиях, применение генно-инженерных биологических лекарственных препаратов при лечении ревматоидных артритов, комплексное хирургическое лечение глаукомы и другие.

Оказание ВМП в рамках базовой программы ОМС в 2019 году осуществляется по дополнительным видам ВМП, включенным в базовую программу ОМС с 2019 года:

- эндопротезирование суставов конечностей при выраженных деформациях, дисплазии, анкилозах, неправильно сросшихся и несросшихся переломах области сустава, посттравматических вывихах и подвывихах, остеопорозе и системных заболеваниях, в том числе с использованием компьютерной навигации;

- коронарная реваскуляризация миокарда с применением ангиопластики в сочетании со стентированием при ишемической болезни сердца со стенозированием 1 - 3 коронарных артерий.

Также по профилю «Челюстно-лицевая хирургия» добавлены следующие методы лечения:

- хирургическое устранение аномалий челюстей путем остеотомии и перемещения суставных дисков и зубочелюстных комплексов;

- удаление новообразования с одномоментным устранением дефекта с использованием трансплантационных и имплантационных материалов, в том числе и трансплантатов на сосудистой ножке и челюстно-лицевых протезов;

- устранение дефектов и деформаций с использованием трансплантационных и имплантационных материалов.

Полный перечень услуг ВМП представлен в Постановлении Правительства Российской Федерации от 10 декабря 2018 г. № 1506 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на сайте Правительства России и Федерального фонда ОМС.

## ИСТОРИЯ И СТАТИСТИКА

С 2014 года в целях повышения доступности медицинской помощи наиболее распространяемые методы высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП) включены в базовую программу обязательного медицинского страхования.

Количество людей, получивших ВМП, за это время выросло - с 228 тыс. человек до 1 миллиона 133 тыс. человек в 2018 году.

За это время в ОМС вошло 508 методов ВМП. В 2019 году дополнительно введены более 10 методов ВМП, которые будут осуществляться в рамках ОМС.

В 2019 году ВМП в сфере ОМС оказывается 1114 медицинскими организациями, в том числе 152 медицинскими организациями, подведомственными федеральным органам государственной власти, 836 медицинскими организациями, подведомственными органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и 126 медицинскими организациями негосударственной формы собственности.

## КАК ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ ПО ОМС: ПОШАГОВАЯ ИНСТРУКЦИЯ

1. Пройти медицинское обследование, в ходе которого выявляется степень заболевания и необходимость пациента в высокотехнологичной помощи.

2. Получить направление лечащего врача.

3. Собрать необходимый пакет документов (выписку из медицинской документации, копию паспорта/свидетельства о рождении, полиса и СНИЛС, результаты анализов и обследований и др.).

4. Направляющая медицинская организация в течение трех рабочих дней или сам пациент (при желании) отправляют направление врача и пакет документов в ту медицинскую организацию, которая будет оказывать высокотехнологичную медпомощь.

5. Медицинская организация, которая будет оказывать высокотехнологичную медпомощь, оформляет на пациента талон на оказание ВМП.

6. Комиссия медицинской организации, которая будет оказывать высокотехнологичную медпомощь, выносит решение о наличии (об отсутствии) медицинских показаний или наличии медицинских противопоказаний для госпитализации пациента с учетом оказываемых медицинской организацией видов высокотехнологичной медицинской помощи в срок, не превышающий семи рабочих дней со дня оформления на пациента талона на оказание ВМП (за иск-

лючением случаев оказания скорой, в том числе скорой специализированной медицинской помощи).

7. Проверить статус талона можно на специальном сайте: <http://talon.rosminzdrav.ru/>
8. Госпитализироваться в рекомендованную клинику.

**Важно!** Конкретные виды ВМП могут быть недоступны в зависимости от региона. В таком случае медицинская организация, которая выдает направление на госпитализацию, выдает направление для оказания ВМП в другой регион Российской Федерации.











**Важно!** В отдельных случаях после рассмотрения документов пациенту может быть отказано в проведении ВМП и предложены альтернативные методы. Если пациент хочет обжаловать решение, ему нужно обратиться за консультацией в страховую медицинскую организацию, которая выдала полис ОМС.

ВМП, включенная в базовую программу ОМС, оказывается застрахованным лицам бесплатно, включая бесплатное обеспечение лекарственными препаратами для медицинского применения и медицинскими изделиями, включенными в утвержденные перечни (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 31.12.2018 г. № 3053-р «Об утверждении перечня медицинских изделий, имплантируемых в организм человека при оказании медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, а также перечня медицинских изделий, отпускаемых по рецептам на медицинские изделия при предоставлении набора социальных услуг»).

Подготовлено Всероссийским союзом страховщиков.

### ЭТО ДОЛЖНО БЫТЬ БЕСПЛАТНЫМ!

Топ-10 бесплатных медицинских услуг, за которые могут неправомерно потребовать оплату в медицинских организациях, работающих в системе ОМС\*

 <p>Проведение аппаратных методов диагностики, таких как МРТ, КТ, ПЭТ-КТ, УЗИ и др.</p>	 <p>Консультации врачей - «узких» специалистов</p>	 <p>Операции по коррекции зрения, в т.ч. замена хрусталика</p>
 <p>Приобретение лекарств при лечении в круглосуточном или дневном стационаре, включая онкологию</p>	 <p>Стоматология: лечение кариеса и пульпита, анестезия или светоотверждающий материал для пломбирования, ортодонтическое лечение</p>	 <p>Выдача мед.справок и заключений (в т.ч. справок в бассейн)</p>
 <p>Лабораторные исследования: диагностика инфекционных заболеваний (ВИЧ, гепатиты и пр.), исследования уровня гормонов в крови, щитовидной железе</p>	 <p>Операции с применением металлоконструкций и эндопротезов</p>	 <p>Оказание плановой МП без очереди (в уменьшенные сроки)</p>
 <p>Физиотерапия, массаж по медицинским показаниям при медицинской реабилитации в МО</p>		

\*Услуги должны быть оказаны при наличии показаний для их проведения, выявленных лечащим врачом. Рейтинг составлен на основе обращений россиян в страховые медицинские организации, работающие в системе ОМС и входящие в состав Всероссийского союза страховщиков в 2018 году. Указанный перечень может различаться или иметь уточнения в различных субъектах РФ в соответствии с утвержденной субъектом РФ Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.




## ДЕЛА СЕЛЬСКИЕ

### Итоги полевого сезона

В районе полностью завершены полевые работы. Заготовлено в зиму 691 тонна сена, 500 тонн сенажа, 300 тонн

силоса. Кормообеспеченность скота составляет 28,7 центнера кормовых единиц на условную голову.

Зерновые в районе убраны с площади 150 гектаров, намолочено 180 тонн зерна. Урожайность составила по 12 центнеров с гектара, картофель собран с площади 27,5 гектара, накопано 275 тонн клубней или по 100 центнеров с каждого гектара.

Зябрь поднята на 100 гектарах.

Основными задачами сельчан являются успешное проведение зимовки скота и повышение продуктивности животных, на очереди стоит подготовка техники и закупка семян к предстоящему весеннему севу.

**Д. ВЛАДИМИРОВ.**

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

### Работникам предприятий г. Киржач и Киржачского района, имеющим задолженность по выплате заработной платы

Если у работодателя имеется задолженность по начисленной, но не выплаченной Вам заработной плате, разъясняя, что в соответствии с частью 1 статьи 45 Гражданского

процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав и свобод и законных интересов гражданина в сфере трудовых (служебных) отношений и непосредственно связанных с ними отношений.

С учетом изложенного, при наличии задолженности по начисленной, но не выплаченной Вам заработной плате Вы вправе обратиться в прокуратуру района с заявлением, содержащим просьбу обратиться в суд с иском (заявлением) о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы, приложив копию документа, удостоверяющего личность, а также документов, подтверждающих наличие трудовых отношений с указанной организацией (копию трудовой книжки или трудового договора), справку предприятия о размере задолженности по заработной плате.

С заявлением, образец которого можно взять в прокуратуре или на сайте прокуратуры, Вы вправе обратиться в прокуратуру Киржачского района по адресу: Владимирская обл., г. Киржач, ул. Морозовская, д. 91, график приема: в понедельник-четверг с 9:00 до 18:00, пятница - с 9:00 до 16:45, перерыв с 13:00 до 13:45

Обращая Ваше внимание на то, что в случае незаключения трудового договора и наличия задолженности по заработной плате у работодателя перед работником в силу статей 381, 391 Трудового кодекса Российской Федерации возникает индивидуальный трудовой спор, который может быть рассмотрен в суде по заявлению работника.

**Е. ХОЛОВОДА,  
старший помощник  
прокурора Киржачского района.**

ЗЕМЛЯ  
ЕДИНСТВА

# Мужество и великодушие армянского тренера



## ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

Мы встретились с Араиком на тренировке. Здесь он проводит значительную часть своего времени. Почти весь зал занимают борцовские маты. Мой приход не сорвал тренировку – ребята, многие из которых ещё совсем юные, продолжили заниматься, никак не смущаясь присутствием нового гостя.

**- Как вы стали тренером по ММА? Наверняка же раньше занимались другим видом единоборства? – спрашиваю Араика.**

**- С 2006 года я занимался вольной борьбой. Чемпион Армении по вольной борьбе, мастер спорта. Потом стал заниматься смешанными единоборствами, потому что это интересный вид спорта. Там есть борьба, то есть там много элементов – захваты, болевые захваты, - с помощью которых приходится себя защищать.**

На профессиональном уровне Араик Агаджанян провел 9 поединков, 7 из которых выиграл. А начинал заниматься он будучи ещё таким же юным, как некоторые из его подопечных. Детство Араика прошло в небольшом посёлке на юге Армении – в 60 километрах от Нагорно-Карабахской республики. Ещё в пятилетнем возрасте Араика на тренировку по вольной борьбе привел отец. Поначалу было сложно, на тренировки не всегда хотелось идти, но отец настоял, чтобы Араик не пропуская занятия. Так закалялся характер будущего чемпиона. Теперь и сам тренер по смешанным боевым искусствам на тренировках требует от своих подопечных жесткой дисциплины.

## ПЕРЕЕЗД В КИРЖАЧ

В Киржач Араик начал приезжать в гости ещё 10 лет назад. Здесь давно поселилась его сестра, работающая в сфере услуг. Со временем и Араик стал присматриваться к этому городу. Начал размышлять над открытием секции смешанных единоборств. Проехался по соседним городам. Так как в Армении у него уже действовали несколько школ ММА, опытом дистанционного управления он обладал. Поэтому секция ММА открылась также в городах Кольчугино и Александров.

Весь инвентарь – борцовские маты, бойцовские груши – Араик приобретал на свои средства. Неблизко решил вопрос с помещением для секции. Помог ему с этим директор ночного клуба «Gorod» Андрей Гарахин. На безвозмездной основе Андрей даже организовал косметический ремонт в помещении, за что Араик ему очень благодарен.

Армянский герб – одна из самых красивых и изящных геральдических композиций. Он раскрывает характер и историю армянского народа. Гордый, величественный орёл и отважный, мудрый лев, держащие перед собой щит – это основные геральдические элементы герба. Выполненные в золотом цвете, оба животных символизируют мудрость, гордость, терпение и благородство. В центре на щите изображен главный символ армянской нации – гора Арарат. На ней находится Ноев ковчег, поскольку в Армении тоже принято считать, что после всемирного потопа ковчег остановился именно там. Остальное пространство на щите – вокруг горы Арарат – разбито на 4 части, в каждой из которых помещён греб одного из 4-х армянских независимых царств различного периода: Арташесидов, Аршакидов, Багратидов и Рубенидов. Как мне показалось, тем набором качеств, которыми наделяют льва и орла с армянского герба, обладает и герой моего рассказа – Араик Агаджанян, чемпион Армении, мастер спорта по вольной борьбе. Сейчас Араик ведет секцию по смешанным единоборствам (ММА) в Киржаче.



## НЕ ВАЖНО, КАКАЯ НАЦИЯ

Закавказье, Кавказ, Россия – все это территории, где проживают и сосуществуют десятки и даже сотни национальностей и народностей. Поэтому радикальные ксенофобские настроения в какой бы то ни было национальной группе очень опасны для мирного сосуществования. Араик это прекрасно понимает. Когда мы обсудили основные вопросы, Араик указал рукой на тренировочную площадку.

– Смотрите, у меня занимаются люди разных национальностей, - подчеркнул тренер.

И действительно, на борцовских матах в тот момент разминались и русские мальчишки, и ребята из Армении, Средней Азии, и т. д. На тренировочной площадке у Араика межнациональных проблем, конечно же, нет. Тренер настаивает, что абсолютно ровно относится ко всем своим подопечным. Как и у многих из нас, у Агаджаняна достаточно много друзей и приятелей различных национальностей: русских, армян, узбеков.

## ВАЖНОСТЬ ПРАВИЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ

У Араика Агаджаняна двое сыновей младшего школьного возраста. Оба ходят к нему на занятия. Кроме того, Араик «присматривает» и за сыном сестры – своим пле-

мянником. Таким образом мальчик тоже знакомится с боевыми искусствами. «Я хочу, чтобы они всегда учились, чтобы они всегда были готовы к жизни, - рассказывает Агаджанян. – Чтобы ночью можно было разбудить и спросить: «Готов?». И в ответ услышать: «Готов!». Араик считает, что важно научить ребёнка самого себя защищать, чтобы во взрослой жизни у него было намного меньше проблем. И совсем не важно, девочка это или мальчик.

Что примечательно, Араик не призывает детей и взрослых идти обязательно к нему в секцию. «Пусть шахматами занимаются, футболом, любым спортом», - отмечает тренер по ММА. Однажды он ехал на тренировку и увидел, как школьник курил возле СОШ № 3. Араик очень огорчился, ведь ещё совсем молодой человек уже травит свой организм, портя себе жизнь. Именно поэтому Араик подчеркивает, что родители должны внимательно следить за своими детьми, направлять их по жизни, поддерживать и не давать сойти с правильного пути. Агаджанян очень негативно относится к алкоголю и сигаретам, сам не употребляет и людей отговаривает, если это уместно.

## БЛАГОРОДНАЯ МЕЧТА

У Араика есть мечта – он хочет добиться того, чтобы кто-нибудь из киржачан стал чемпионом России по ММА. Конечно, под его чутким руководством.

В данный момент тренер и его подопечные готовятся к соревнованиям в Санкт-Петербурге. Араик делает ставку на двух достаточно взрослых ребят – старше 20 лет. С ними ведутся усиленные тренировки, проводятся спарринги и бесконечные консультации. Тренер надеется, что его ребята выступят достойно. Кстати, со своими подопечными Араик общается не только на тему спорта и тренировок. Периодически вместе с ребятами они выезжают на культурные мероприятия, например, в кинотеатр. Так что своих ребят Агаджанян старается воспитывать комплексно. Нет сомнений, что это обязательно принесет свои плоды, и ребята вырастут с принципами, с которыми идти по жизни не стыдно.

От себя лично желаю Араику Агаджаняну успеха, достижения поставленных целей и крепкого здоровья! Людям, которые поддерживают в других стремление к здоровому образу жизни и спорту, – всегда нужно говорить спасибо!

**А. ОЛЕЙНИК.**

**НА СНИМКАХ:** Араик Агаджанян в Армении; начало тренировки; Араик с участниками соревнований по ММА, проходивших в Киржаче; у Араика вполне успешно занимаются и девушки.

Фото из архива А. Агаджаняна.



## ИЗ ЗАЛА СУДА

# В ЗИМНИЙ ВЕЧЕР

Вечер двадцатого декабря прошлого года был с ограниченной видимостью и осадками. По заснеженной дороге Федоровское-Финеево со скоростью восемьдесят километров в час мчался на автомашине ВАЗ С. Свет автомашины вырывал в снежной круговерти небольшой кусок дороги и стоящую впереди иномарку, водитель заметил ее в последний момент. Скрипнули тормоза, но «Жигули» почти не сбавили скорость, и С. не смог избежать столкновения. Пострадали не только автомашины, но и водитель иномарки Г., которому был причинен тяжкий вред здоровью, и он некоторое время провел на больничной койке.

С. полностью признал вину, раскаялся в содеянном. Он не судим, на учете у нарколога и психиатра не состоит, на иждивении у него двое детей – семи и девяти лет, временно не работает, образование среднее, характеризуется поло-

жительно. В связи с тем, что подсудимый полностью признал вину, то обратился к суду с ходатайством рассмотреть дело в особом порядке. На это дали свое согласие сам подсудимый, государственный обвинитель, потерпевший и защита. Суд применил по делу предусмотренный ст. 316 УПК РФ особый порядок принятия судебного решения без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель просил назначить подсудимому наказание в виде лишения свободы сроком на шесть месяцев условно и лишения права управления транспортом на срок один год и шесть месяцев.

Защита сочла наказание чрезмерно суровым, особенно относительно лишения права управления транспортом в течение года и шести месяцев, из-за чего подсудимый не сможет возить в школу свою дочку-первоклассницу.

Пострадавший обвинил подсудимого в том, что ни разу не навещал его в больнице, позвонил только раз и добровольно на возмещение затрат на лечение согласия не дал. Он просил суд наказать С. по всей строгости закона.

Суд расценил действия С. как нарушение лицом, управлявшим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека. На заснеженной дороге, с ограниченной видимостью, он не сумел избежать столкновения с другой автомашиной, чем нанес вред здоровью ее водителя. Вместе с тем суд учел смягчающие обстоятельства и наличие у подсудимого двоих детей.

Суд признал С. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 УК РФ, и приговорил его к ограничению свободы условно на срок один год с обязательным условием являться на регистрацию в правоохранительные органы, а также не изменять постоянного места жительства и не выезжать за пределы муниципального образования Киржачский район Владимирской области без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.

Приговор может быть обжалован в областном суде.

**В. ДМИТРИЕВ.**



Субботний день 19 октября 2019 года, 10.00 часов утра. Прихожане храма в честь Святой Живоначальной Троицы пригласили в деревню Илькино всех верующих на службу. Панихиду по усопшим впервые в стенах нового строящегося храма отслужил настоятель Свято-Покровского храма протоиерей Олег Истомин.

По окончании панихиды, верующие поминули «всех преждепочивших отцев и братьев наших, где лежащих и повсюду православных» блинчиками и сладкими напитками. В разговоре со священнослужителем были затронуты вопросы дальнейшего строительства храма.

Спросив у батюшки благословения, прихожане после поминальной трапезы отправились по домам. Пути каждого разошлись. Кто-то поехал решать свои насущные дела, местные жители пошли заниматься садовым огородом, ведь осень выдалась на славу. Пересадка плодовых кустов, перекопка земли, посадка чеснока и озимых. Местные фермеры спешили на свое производство.

Я же отправилась в Киржач посмотреть, как идут дела у устроителей часовни-купели в работе над куполом. Там старались мастера аргуновской резьбы. Я поздоровалась с одним из них. Это был Михаил Гашин, многие годы трудившийся в селе Илькинское в Свято-Георгиевском храме над реставрацией и изготовлением киотов для икон. С ним я познакомилась в поездке в село Илькинское в один из летних дней семь лет тому назад. Тогда мы с местным краеведом Сергеем Алексеевичем Кротовым поехали на встречу с настоятелем прихода Георгиевского храма игуменом Палладием Отрошко. Это был престольный праздник - день Казанской иконы Пресвятой Богородицы 21 июля. Приехали спозаранку, поэтому было вре-

мя пройти в мастерскую, где трудился Михаил Гашин. Потом мы встретилась с ним уже в мкр. шелкового комбината. Михаил проживал в «черемушках». Состоялся разговор Сергея Алексеевича Кротова с Михаилом, в котором поступило предложение от местного мецената Евгения Федорова заниматься у него на производстве изготовлением аргуновских наличников. Потом была совместная поездка вместе с детьми в село Аргуново, и Михаил рассказывал детям о



## Один день из жизни прихожан

старинном храме. И вот «золотые» руки мастера делают деревянную черепицу и покрывают купол по особой технологии, специалитетом которой он и является. Вручную, подтесывая топориком, подгоняет под размер каждую дощечку и укладывает в рядочки, при этом делает их кончики заостренными. После поднимается вверх по лесенке и выкладывает их на купол так, что получается неповторимый узор. Выполненный по такой технологии лемех помимо неоспоримых эстетических достоинств обладает еще и редкой функциональностью: скругленная форма пластинок лемеха, их гладкая поверхность, а также особая технология укладки - это часть продуманной системы водоотвода и защиты здания от осадков. Чтобы вода с купола не стекала на шейку главы, под куполом часто надевают обрамление из лемеха в виде зубчатого колечка, называемого воротником. И он уже готов. Это обрамление выполнено из резных пикообразных теснин, похожих на лемех.

Готовый купол будет установлен в ближайшие дни на часовне-купели в честь Казанской иконы Божией Матери в Ельцах. Повстречалась с Евгением Федоровым. Он сказал, что 18 октября в Ельцы приезжал помощник правящего архиерея Олег Евгеньевич Ви-

ноградов и вместе с батюшкой они обсуждали вопросы устройства и сроки возведения купола, которое планировалось на 28-29 число. Освящение же самой купели состоится в праздничный день - 4 ноября.

С собой у меня были сказки Евгения «Сказания о земле Киржачской». Их мы с дочкой приобретаем для ее деток. Тут же попросила автограф автора. У самой же часовни каждый погожий денек трудятся парни из бригады братьев Шершиловых. Работают вокруг территорию от старых деревьев прямо до спуска к реке, укрепляют стенки оврага, настилают дощатые полы на подходе к часовне, сжигают мусор и опавшую листву, готовят и поднимают леса, предназначенные для поднятия купола.

Настоятель прихода Свято-Покровского храма протоиерей Олег Истомин контролирует весь процесс строительства по возведению часовни-купели.

**Текст и фото Г. КОЛЫБАНОВОЙ. НА ШИМКАХ:** мастера аргуновской резьбы обшивают лемехом купол; автор сказок о Киржаче Евгений Федоров; Михаил Гашин за работой; протоиерей Олег Истомин и прихожане нового строящегося храма в д. Илькино.



## ТОЛЬКО БЫ НЕ ПЕРЕУСЕРДСТВОВАТЬ

Одно из последних нововведений, которых в нашей жизни стало немало, затрагивает и деятельность библиотек. С 29 октября продавцы или арендодатели продукции, содержащей запрещенную для детей информацию (работники кинотеатров, библиотек, книжных магазинов и т. д.), получают право требовать предъявления документа, удостоверяющего личность. Кроме того, список запрещенной для детей информации пополнится изображением или описанием сексуального насилия.

Что в связи с этим изменится в деятельности библиотек? Комментарии по данному вопросу попросила дать заведующую Центральной детской и юношеской библиотеки О. В. Каленкову.

- Действительно, с конца октября в России начнут спрашивать паспорта в библио-

теках, но только в том случае, если книга имеет маркировку «18+». Соответствующий документ вносит изменения в закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и опубликован на интернет-портале правовой информации.

Согласно новым правилам читатель должен предъявить паспорт, если он собирается взять почитать книгу с возрастной маркировкой «18+», а у сотрудников есть сомнения, что он достиг совершеннолетия. Библиотекари смогут просить у посетителя паспорт, если в книгах и журналах есть запрещенная для распространения среди детей информация. Без паспорта - нельзя. Кроме того, закон запрещает распространение информационной продукции категории

«для взрослых» вблизи детских садов, школ и пионерских лагерей.

Немного не понятен один момент: зачем спрашивать паспорт у пользователя, берущего литературу «18+», если он записан в библиотеке, в регистрационной карте, и там указан возраст?

Что касается Центральной детской и юношеской библиотеки, то вся художественная литература маркируется для определенного возраста, можно предложить читателю, не достигшему 18-летнего возраста, почитать другую литературу, соответствующую его возрасту.

Теперь что касается школьной литературы. Классика, входящая в список книг по школьной программе, редко маркируется. Но бывает и такое. Считается, что классика вообще должна быть вне маркировки, вне категории. Книжки, изданные ранее 2010 года, вообще не маркируются. Учителя должны отлично понимать, что они задают чи-

тать детям по программе. Если же в списке попадает книга современного автора, маркированная «18+», то, возможно, следует оповестить об этом ученика и предложить ему решить вопрос о целесообразности прочтения данного произведения с учителем, т.е. произведения современных авторов должны быть рекомендованы для чтения по согласованию с учителем.

Данное нововведение, как мне кажется, носит довольно спорный характер, и не уверена, что всем придется по душе. Если слепо следовать выдвинутым требованиям, то тогда придется «отлучить» современных школьников от многих произведений классической литературы, убрать подальше Шолохова, Есенина, да и Пушкину не поздороваются, и этот список можно продолжать долго. Понятно стремление авторов запрета уберечь наших детей от литературы, которая может нанести им вред, только как бы с водой не выплеснуть и ребенка.

**И. АВДЕЕВА.**

### НАГРАЖДАЮТ ДОБРЫМ СЛОВОМ

## За оказание спонсорской помощи

Совет ветеранов войны и труда мкр. Красный Октябрь выражает сердечную благодарность за оказание спонсорской помощи в проведении Дня машиностроителя и Дня пожилого человека индивидуальным предпринимателям: Омельченко Л. С., Рыбакову В. Ю., Руделеву Д. А., Ухачеву С. В., Ванину В. А., Федорову Е. С., Долговой И. Н., Благодарской О. И., Мамаевой О. Г., Бежан А. А., Самодурову А. А., Циглер Г. В., Диденковой В. М., Шуруповой Н. А., Хромовой Т. М., Читаловой В. И., ООО «Колос» в лице его руководителя А. А. Писарева, а также говорим большое спасибо преподавателю СОШ № 6 Герасимовой В. А. и ансамблю «Вишенка» из Владимира.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в труде, финансового благополучия и надемся на наше дальнейшее сотрудничество.

## Благодарим за инициативу и трудолюбие

Мы, жители дома № 18, ул. Свобода, от всей души благодарим Галину Петровну Грызунову, стараниями которой наведен порядок в нашем дворе, а газоны превратились в цветочный оазис. Ухоженные клумбы с самыми разными цветами радуют глаз и поднимают настроение. Приятно пройти по асфальтированным дорожкам, а свежее выкрашенные детские площадки по достоинству оценили самые младшие жители нашего дома. Около каждого подъезда установлены удобные лавочки.

Благодаря инициативе и трудолюбию Г. П. Грызуновой в нашем дворе царят красота и порядок.

Большое Вам человеческое спасибо, Галина Петровна, за красоту, которую Вы подали жителям нашего дома.

### ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

## 2 ДЕКАБРЯ ИСТЕКАЕТ СРОК ОПЛАТЫ НАЛОГОВЫХ УВЕДОМЛЕНИЙ ЗА 2018 ГОД

Если налогоплательщик не заплатит вовремя, то уже со следующего дня (с 3 декабря 2019 года) он становится должником. Задолженность будет расти каждый день за счет начисления пеней.

Физические лица - владельцы объектов недвижимости или транспортных средств, которые никогда не получали налоговые уведомления или не заявляли льготы в отношении принадлежащих им налогооблагаемых объектов, обязаны сообщать о наличии таковых в любой налоговый орган по установленной форме. Сообщение с приложением копий правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов на объекты недвижимости или документов, подтверждающих государственную регистрацию транспортных средств, представляется однократно до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Несвоевременное непредставление этого сообщения, влечет взыскание штра-

фа в размере 20 % от неуплаченной суммы налога в отношении объекта имущества, по которому не представлено сообщение.

Оплатить налоги можно с помощью сервиса «Заплати налоги» или в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц». Для этого достаточно ввести реквизиты банковской карты или воспользоваться онлайн-сервисом одного из банков-партнёров ФНС России. Оплатить налоги также можно в банке, в кассах местных администраций или на почте.

Если гражданин не получил уведомление за период владения налогооблагаемыми объектами или транспортным средством, он может обратиться в любую налоговую инспекцию, направить заявление об этом через «Личный кабинет налогоплательщика» или с помощью сервиса «Обратиться в ФНС России».

**МИФНС России № 11 по Владимирской области.**

## НА ОТВЕТСТВЕННОМ НАПРАВЛЕНИИ Почетный строитель

Скажу что долго уговаривал этого человека рассказать о себе. Рассказать о своём жизненном пути, о том как попал в г. Киржач, о работе, о своей семье. Он долго отказывался, мотивируя свой отказ тем, что в жизни своей ничего выдающегося он не видит. Жил, учился, работал, воспитывал детей как и многие тысячи рядом живущих людей. Но всё таки, я думаю, что со мной согласятся многие киржачане, которые знают его, что о таких людях можно и нужно рассказывать. Так о ком же речь?

Ровно сорок лет назад, в сентябре 1979 года, в город Киржач на постоянное место жительства к своей семье приехал молодой (27 лет), энергичный инженер-строитель Евгений Иванович Давыдов.

Родился Евгений Иванович 29 сентября 1952 года в рабочем поселке Курловский Гусь-Хрустального района Владимирской области. Отец, Давыдов Иван Кузьмич, ветеран, инвалид Великой Отечественной войны, всю трудовую жизнь работал в местном техническом узле связи, обеспечивая курловчан возможностью пользоваться телефоном и радио. Мама, Юлия Дмитриевна, работала бухгалтером на хлебокомбинате. В семье ещё была старшая сестра Светлана. В общем обыкновенная трудовая рабочая семья.

Окончив в 1969 году десять классов Курловской средней школы, Евгений, вместе с друзьями одноклассниками, поехали поступать во Владимирский политехнический институт. А так как жили они на окраине посёлка, с рядом находившейся машинотракторной станцией (МТС), где выполнялся ремонт автотракторной техники для колхозов и где мальчишки проводили много времени среди машин и тракторов, то выбор был однозначен - автотракторный факультет.

Однако преодолеть сходу вступительные экзамены не удалось и Евгений Иванович, вернувшись в родной посёлок Курловский, поступил на работу в электроцех местного стекольного завода учеником электромонтёра.

Время шло. По окончании установленного срока, Евгений Иванович сдал экзамен и получил квалификационный рабочий 1-й разряд, стал полноправным членом рабочего коллектива.

Молодой крепкий парень не затерялся в трудовом коллективе. Участвовал в общественной деятельности, был членом заводского комитета ВЛКСМ, заместителем руководителя совета молодых рабочих. Активно занимался спортом, играл в футбол за одну из поселковых команд.

Но подошло время и 18-летний молодой человек, получив повестку из военного комиссариата, был призван в ряды Вооружённых сил для прохождения воинской службы. Служить пришлось в суровых условиях республики КОМИ, охранять воинские объекты. Вот тут-то пригодились и профессия электромонтёра, полученная до призыва в армию и интенсивные занятия спортом. В армии был комсоргом роты. Служил достойно. И отпуск заработал и к демобилизации имел полный набор знаков солдатской доблести. Родителям командование части направило благодарственное письмо и фотографию Евгения у знамени полка.

Там же в армии был принят кандидатом в члены КПСС. Ещё находясь в армии, получил письмо от матери, где она сообщала о том, что во Владимирском политехническом институте открыли подготовительные курсы для молодых рабочих и демобилизованных воинов. Не долго думая, Евгений со своим армейским другом, жителем г. Владимира, заручившись ходатайством от командования воинской части, написали письмо в данный институт с просьбой о зачислении на подготовительное отделение.

Конечно, два бравых воина, с полным набором знаков солдатского отличия, произвели соответствующее впечатление на приёмную комиссию и были зачислены слушателями подготовительного отделения Владимирского политехнического института с перспективой стать студентами строительного факультета.

Шесть студенческих лет, наполненных кипучей деятельностью, пролетели быстро. И во время учёбы в институте Евгений Иванович Давыдов находился в самой гуще событий. Пять лет был старостой группы, два года возглавлял комсомольскую организацию строительного факультета. Первые навыки строительной профессии получил в строительном студенческом отряде, где был комиссаром.

В 1978 году, защитив на отлично диплом о высшем образовании и, получив квалификацию инженер-строитель, Евгений Иванович, по распределению, уехал в г. Муром, где был принят на работу в строительное управление треста «Муромстрой» мастером строительного участка.

Мастер строительного участка Давыдов был направлен на строительство огромного цеха Муромского завода радиоизмерительных приборов. Строительный процесс на данном объекте состоял из полного набора самых разнообразных строительного-монтажных работ: земляных, устройство арматурных каркасов, установка опалубки для бетонирования, сам процесс непрерывного бетонирования, монтаж бетонных конструкций, сварочные работы. Молодой специалист Давыдов под мудрым руководством старших товарищей набирался профессионального опыта по обеспечению строительного производства на сложном объекте.

Муромский период жизни Евгения Давыдова был не очень продолжительным, всего 1 год. Супруга Нина Михайловна, а поженились молодые люди в 1975 году ещё будучи студентами, окончившая механико-технологический факультет того же Владимирского политеха, непременным условием поставила перед ним проживание в Киржаче. И в последствии, по прошествии многих лет, Евгений Иванович заявлял, что ни минуты не жалеет о том, что пришлось оставить старинный город Муром и переехать в Киржач.

Без работы Евгений Давыдов оставался недолго. Буквально через несколько дней он был приглашен на местный завод «Красный Октябрь» на должность инженера в отдел капитального строительства. А через год он был назначен заместителем начальника строительного-ремонтного цеха



того же завода.

В 1980 году Владимирским обкомом КПСС было принято решение о строительстве на окраине г. Владимира крупного промышленного комплекса - новой большой птицефабрики по производству бройлерной птицы. Комплекс насчитывал более двух десятков объектов. Поэтому для выполнения строительства решением обкома были привлечены ряд крупных промышленных предприятий области, имеющих в своей структуре строительные подразделения. Получил задание на возведение объекта (инкубатория) и завод автотракторной осветительной арматуры «Красный Октябрь» из Киржача. Бригаду заводских строителей возглавил заместитель начальника строительного-ремонтного цеха предприятия Евгений Давыдов.

Можно долго описывать проблемы связанные с выполнением этого строительного задания. Это и ежедневные ранние (5 часов утра) подъёмы и почти 2-х часовая езда от Киржача до Владимира. Ежедневные планёрки по обеспечению строительства объекта в установленные сроки под жёстким контролем партийных органов. Монтаж сложного технологического оборудования. Подготовка объекта к сдаче в эксплуатацию. Почти год Евгению Ивановичу пришлось выполнять эту сложную миссию по строительству одного из объектов комплекса.

В августе 1981 года он был приглашен на работу в Киржачский райком КПСС инструктором промышленно-транспортного отдела. Предстояло курировать работу партийных организаций промышленных и, что самое главное, строительных организаций района. Два года работы в районном комитете партии позволила более глубоко узнать промышленную структуру района, познакомиться с большим количеством новых людей, набраться опыта общения с разными категориями специалистов. Особенно нравилось Евгению Ивановичу бывать в строительных организациях.

В 1983 году Давыдов был направлен на новый участок работы. Стал главным инженером-строителем районного агропромышленного объединения, проработав в этой должности около 3-х лет. А затем ещё три года старшим инженером. По воспоминаниям Евгения Ивановича эти шесть лет были одним из самых значимых периодов его трудовой деятельности. В эти годы государство вкладывало значительные средства в развитие сельского хозяйства. Строились жилые дома детские сады, школы, большое количество производственных объектов сельскохозяйственного назначения, инженерные коммуникации, велось дорожное строительство. Специалистам строительного отдела чуть ли не ежедневно приходилось выезжать на объекты для контроля хода строительства. Из более чем сотни сельских посёлков и деревень района Евгений Давыдов посетил почти все. Так что этот период активной производственной деятельности многое дал Евгению Ивановичу как в плане накопления профессионального строительного опыта, так и в плане организации укрепления материально-технической базы сельскохозяйственного производства уже в масштабе целого района.

В 1989 году, по предложению Николая Сергеевича Егорова, бывшего председателя знаменитого колхоза им. Калинина, а в то время первого секретаря районного комитета КПСС, Евгений Иванович вновь вернулся в райком на должность инструктора организационного отдела, где проработал ещё два года, почти до самой ликвидации партийных структур КПСС, после известных событий 1991-1993 годов, успев в это время заочно отучиться и закончить Нижегородский социально-политический институт, где получил второе высшее, на этот раз гуманитарное, образование. Время было сложное. Авторитет партийных органов неотвратимо падал, первичные организации распадались. Рядовые коммунисты требовали чётких разъяснений происходящих событий, тех или иных действий партийных лидеров.

Евгений Иванович снова получил предложение перейти на практическую работу по профессии. В то время в Киржаче, по решению областных структур власти было начато строительство достаточно крупного объекта городского хлебокомбината. Дирекцию этого строящегося предприятия и возглавил Давыдов.

Достаточно быстро на строительной площадке стал расти железобетонный каркас объекта. Прокладывались коммуникации, закупалось технологическое оборудование.

Но нестабильная экономическая ситуация в стране, а соответственно и в области, крайне отрицательно сказалась на перспективе дальнейшего строительства Киржачского хлебокомбината. Постепенно стройка, лишившись централизованного финансирования, сошла на нет и была прекращена.

Пришлось и Евгению Ивановичу хлебнуть нелёгкого бремени безработного. Всё течёт, всё меняется. Прошла и эта чёрная полоса в жизни Евгения Давыдова. В мае 2000 года он был принят на работу в недавно созданный отдел капитального строительства администрации Киржачского района. И буквально сразу пришлось с головой окунуться в

сложный процесс развития газификации города и района. Изучение нормативных документов, большая разъяснительная работа среди населения по вопросам газификации, строительный контроль за выполнением строительного-монтажных работ на объектах. Давыдов лично проводил встречи с жителями центральной части города и микрорайона «КПЗ», разъяснял тонкости.

Можно смело сказать, что в успешной газификации центральной части города есть и существенный вклад труда Евгения Ивановича.

В 2005-2006 годах, в сотрудничестве с ООО «Газ-Гарант», отделом капитального строительства администрации района был проведён эксперимент с установкой в городе пяти автоматизированных блочно-модульных котельных на природном газе. Это позволило обеспечить стабильным теплоснабжением ряд микрорайонов города. Данные котельные и сегодня эксплуатируются практически без единого сбоя в работе.

Затем наступила пора продвижения газификации в сельскую местность района. Опять большой объём работ по обеспечению объектов проектно-сметной документацией, с учётом сельской специфики, десятки встреч с жителями деревень, планируемых к газификации, поиск технически грамотного подрядчика для производства работ, опять же контроль и сдача объекта в эксплуатацию.

В общем, в той или иной степени, Евгений Иванович принимал участие в обеспечении газификации как городских территорий Киржача, так и почти двадцати сельских населённых пунктов района. Несколько лет возглавлял отдел капитального строительства районной администрации.

По достижении пенсионного возраста Евгений Иванович не прекратил трудовую деятельность. И по сей день продолжает трудиться главным специалистом строительного отдела. В администрациях сельских округов района хорошо знают специалиста ОКСа Евгения Ивановича Давыдова и по вопросам газификации обращаются непосредственно к нему.

Конечно Евгений Иванович работал не в одиночку. Рядом квалифицированно выполняли свои обязанности по вопросам обеспечения строительства десятки, а то и сотни коллег по профессии, руководители структурных подразделений.

Труд Евгения Ивановича был отмечен. Награждался грамотами администрации района. А в 2018 году, за большой вклад в обеспечение капитального строительства, в социально-экономическое развитие Киржачского района, многолетний добросовестный труд Евгений Иванович Давыдов, решением Объединения строителей Владимирской области, был удостоен звания «Почётный строитель земли Владимирской».

В семейной жизни также всё сложилось неплохо. Любимая супруга Нина Михайловна обеспечивает крепкий семейный тыл. Две взрослых дочери Наталья и Татьяна определились и живут своей жизнью. Выросли внуки. Старший Алексей отслужил в десантных войсках 3 года, недавно женился. Карина окончила местный колледж, вышла замуж. Катерина окончила школу, поступила в колледж. Младший внук Михаил - первоклассник. Есть и правнук Артёмка, ходит в детский сад.

И ещё об одной стороне жизни Евгения Ивановича хотелось бы рассказать читателям. Он пишет стихи. Их у него достаточно много. Некоторые печатались в районной газете. Одно из стихотворений, посвященное городу Киржачу, хотелось бы представить вниманию читателей:

*Средь дивных лесов и обширных полей,  
Основанный русским святым  
Есть город Киржач, он всех нам милей,  
Ведь стал он для многих родным.  
Столетия назад, на крутом берегу,  
Чуть выше струи родника,  
Монах постарался и церковь срубил  
Нам память оставив в веках  
Потом здесь отстроили монастырь  
И иноки с Троицы пришли  
Увидев прекрасную здешнюю ширь  
Делали, что могли  
И стал тут селиться рабочий люд -  
Там хутор, а там слобода.  
Дымки мастерских закурачились вдруг,  
Жить можно и то не беда.  
Одно поколение сменялось другим,  
Шли годы, эпохи, века.  
Рос город Киржач и мы вместе с ним,  
И также струилась река.  
Здесь жили прекрасные мастера,  
Аргуны рубили дома.  
Шелка, красивее жар-птицы пера,  
Сводили торговцев с ума.  
Но мирная жизнь прерывалась всегда,  
И клич на Руси звучал: «гей славяне».  
Не праздновал труса нигде, никогда,  
За веру, свободу шли в бой киржачане.  
История нас не прошла стороной,  
Здесь Сергей святой обозначен.  
Он жизни не знал и не ведал иной -  
Служенье России он был предназначен.  
Не думали мы, что на нашей земле,  
Будь проклят тот день и бездарен.  
Рванувшись с небес в смертельном пике  
Свой жизненный путь завершит Гагарин.  
Доблесть и труд в почёте везде  
Мы видели радость, горе и плач.  
Русь моя, верь, в бою и в труде  
Не подведёт Киржач.  
Частичка России наша земля,  
И нет для нас города краше,  
Здесь россияне живут, живу здесь и я  
И всё это русское, наше.*

**В. ДМИТРИЕВ.**

**НА СНИМКЕ:** Е. И. Давыдов.

**Фото автора.**

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## «О ЖИЗНИ, О ЛЮБВИ»

### ПИОНЕРЫ

**«Хватило бы улыбки,  
Когда под ребра бьют».**  
Б. Окуджава.

Кто-то все-таки первый  
Траверсу сам проходит,  
Путь единственно верный  
Сердцем наощупь находит.  
В космос летит и в море,  
Первым ведет караван,  
Счастье первым и горе  
Видит по чьим-то глазам.  
Первым встает в атаку,  
Первым протянет руку  
К в бою упавшему флагу,  
Первым пойдет на муку.  
И, на кресте умирая,  
Первым в ответ улыбнется,  
Губящим его негодяям.  
Было всегда так под солнцем:  
Кто-то идет следом,  
Молча плечо подставит.  
Трудно и внукам, и дедам.  
Первый в веках славен.

**М. КОКОРЕВ.**

### «КУЛИБИНЫ»

Вы ребята не такие,  
Не от мира вы сего,  
Где-то чуточку святые,  
Где-то черт за своего.  
Среди будней, среди бала,  
Словно пленники судьбы,  
Разбираете завалы  
Мыслей (вечные рабы).  
Нет сна и нет покоя  
(Вас отметил Бог перстом),  
Дал талант, о ваша Троя,  
Вот Вы зиждитесь на чем?  
Ну, а слава и награды -  
Мишура и кутерьма.  
Вы творите, вот и рады,  
Гениальность - суть ума.  
Созидаете такое,  
Что запрягано навек!!!  
Аплодирует вам стоя  
Обыватель-человек.  
Свет, тепло и телевизор -  
Вы облегчили наш быт,  
А ребятам новый вызов  
Нужен вновь, чтоб полно жить.

\*\*\*

Все устроено, как надо:  
Чин по чину на земле.  
Дети - высшая награда  
Та, что сердцу всех милей.  
Что не даст в пути нам сбиться,  
Словно компас кажет цель,  
И не даст нам превратиться  
В рухлядь старую в конце.  
Дети малые, большие,  
Плоть от плоти - наша суть,  
Аж, до спазма нам родные,  
(Задохнешься, не вздохнуть).  
Лепим их, как понимаем,  
Словно гипс они в руках,  
Авель выйдет или Каин?  
Нам на радость, иль на страх?  
Жизнь идет, любовь все та же,  
И не вырвать из груди  
Мы - родители, на страже:  
В роли няньки и судьи.  
И пока есть жизнь на свете,  
И по замыслу Творца  
Есть родители, и дети -  
Так и будет до конца.  
Где-то там воюют люди,  
Где-то там идет война,  
Мы же треплемся и судим  
(Наше дело сторона).  
Утром, выпив чашку чая,  
Включим сводку новостей  
И оттуда, обличая,  
СМИ грохочет мощью всей.  
Так-то в уши нам надуют  
Сквозняком порожних слов,  
Даже истину чужую  
За свою принять готов.  
А у нас-то нет заботы?  
В царстве нашем тишь да гладь?  
Что молчите доброхоты  
Или нечего сказать?  
У себя под носом что ли  
Не видать изъянов тьму?  
Свой народ ведь обездолен  
И не нужен никому.  
Что вы эдак размахнулись  
Мировой масштаб поддай?!  
Вон пчела все тащит в улей,  
И хозяин в свой сарай.

**Н. МАРТЫНОВ.**

### ОСЕНЬ

К ботинкам вся нечисть липнет,  
В воздухе нет уж тепла  
Дождик неделю, как сыплет -  
Лисою к нам осень пришла.  
Морозцы, знай, первые близко,  
Полощут деревья ветра,  
А небо свинцовое низко,  
Ровно такое, как и вчера.  
Клены стелют из листьев перины,  
И постели совсем не плохи.  
Красят щеки румяной рябины,  
Только поздно - все спят женихи.  
Что поделать - судьбина такая,  
Красота тут совсем не к рукам,  
Погрустит она, пострадает  
И отдаст свои кисти дроздам.  
Но опять мы природу попросим,  
Чтоб с туманами к нам пришла  
Золотая, волшебница осень,  
И наполнила нам погребя.

### ГИБЕЛЬ МУРАВЕЙНИКА

Где сосны дремали и ельник,  
У перекрестка дорог,  
Ширился, рос муравейник  
И леса участок берет.  
Не будет, конечно же, лишним  
Глупый точильщик лесной,  
Как тягачи - муравьишки  
Тащили добычу домой.  
На бой уходили другие,  
И драка кипела кругом,  
Деревья их очень любили  
И хвою давали на дом.  
А было хозяйство не просто  
И каждый службу здесь нес.  
Ради проказы подросток  
Спичку под хвою поднес.  
И пламя хвою охватило,  
Где тут кого увидать,  
Насмерть, отважно тут билась  
С огнем муравьиная рать,  
А тот и фырчал, и сердился,  
Касаясь горячей земли,  
Никто сквозь огонь не пробился  
Все муравьи полегли.

\*\*\*

Прошли после зимы и весны,  
Вокруг не селился тут гриб,  
Засохли все старые сосны  
И ельник лохматый погиб.

**В. ТАЛТАНОВ.**

### Для самых маленьких ЛЕСНЫЕ ХУДОЖНИКИ

Потерял малыш Енот  
Свои краски и блокнот.  
Пробиралась Мышь с опаской,  
Видит вдруг: блокнот и краски.  
Мышь чужое брать не стала,  
А в блокнот нарисовала  
Спелый, желтый колосок,  
И бежать скорей в лесок!  
Еж колючий мимо шел,  
Блокнот с красками нашел.  
Он поднял находку смело,  
Принялся тотчас за дело.  
Держит кисточку он лапкой,  
Вышел гриб с красивой шляпкой.  
До чего ж грибок хорош!  
Пошел дальше лесом Еж.  
Белка рядом пробежала,  
В траве краски увидала,  
Рядом с красками - блокнот.  
Белка тоже кисть берет.  
И вот празднует успех:

### ФИАЛКА

Расцвела ты, наконец,  
Яркая фиалка!  
Переставила тебя,  
Просто стало жалко.  
Как пошла ты,  
Словно в пляс,  
Ярким синим цветом.  
Рассказала всей семье  
Я с утра об этом.

### ЖДИ МЕНЯ!

С утра уже поет сорока.  
Дескать, друзья, вставать пора.  
Она здесь родилась когда-то  
И в гости, так сказать, пришла!  
И помнит то, как вместе с мамой  
Тут собирала урожай:  
«Я съем бобы, стащу горошек,  
А ты, хозяйшюшка, сажай!»  
Тогда мы всей семьей пропали,  
Но прилетаем каждый год.  
Я «мелочь» просто не сажаю,  
А то боюсь, что не взойдет.

**Т. ПУЧКОВА.**

### ПОДАРИТЕ МНЕ КОНЯ

Мне не надо «мерседеса»  
Ни «фиата», ни «рено».  
Есть другие интересы  
И желание одно.  
Лучше вы мне подарите  
Черногривого коня,  
Чтоб копытом бил сердито,  
Чтобы слушался меня.  
Чтобы был быстр и статен,  
Не угнаться никому!  
Чтоб примчался на закате,  
Я бы к дому одному.  
Там живет краса-девица,  
Чьи глаза черны, как ночь.  
Подхватил б ее и птицей  
В горы я умчался прочь.  
Пусть попробуют догнать!  
Конь косит свой черный глаз.  
Не страша ему погоня,  
Не догнать вовеки нас!  
Выгибая шею, спину  
Мчится конь во весь опор.  
Крепко я держу Амину,  
Как добычу держит вор.  
Ночи черные на юге,  
Грива черная коня,  
Косы черные подруги  
По лицу хлещут меня.  
Оторвались от погони,  
Ночка черная темна.  
Отстают стальные кони  
От живого скакуна.  
Пусть под каждым под капотом  
У них двести лошадей,  
Конь живой бежит галопом  
По дорогам гор быстрей!  
Я его ударом плети  
Никогда не оскорблю,  
Бьет в лицо упругий ветер:  
- Я люблю тебя, люблю!  
Я люблю тебя, Амина!  
И проснулось эхо вмиг.  
По горам и по долинам  
Разнесло мой громкий крик.

**Ю. АНУФРИЕВ.**

Нарисован ей орех.  
Пробежал косой Зайчишка:  
«Это что еще за книжка?  
Вот и краски лежат тут».  
Принялся косой за труд.  
Ярко-красная, как кровь,  
Нарисована морковь.  
Отложил художник кисть,  
Вот морковь эту б сгрызть!  
Но ему пора домой,  
И понесся прочь косой.  
Скоро станет уж темнеть.  
В это время шел Медведь,  
Шел тяжелою походкой:  
«Вот находка так находка!  
Это кто же потерял?»  
Медведь в лапы блокнот взял:  
«Хорошо рисует кто-то,  
Примусь тоже за работу».  
Кисть не брал Медведь хоть с роду,  
Но большой бочонок меда  
Он сумел нарисовать.  
И ушел в берлогу спать.

В э го время Енот-крошка  
По лесным ходил дорожкам.  
Он устал немножко даже,  
Не найдет никак пропажу!  
Домой страшно возвращаться,  
Мама будет вдруг ругаться?  
Нет, пропажу он найдет!  
Дальше в лес идет Енот.  
Пенек, кустик, поворот,  
Вот и блокнот, и краски!  
Все на месте оказалось,  
Только красок не осталось.  
Свой блокнот открыл Енот,  
Улыбнулся во весь рот:  
Там рисунок: первый сорт!  
Настоящий натюрморт!  
И красиво, будто в сказке.  
Вот куда ушли все краски.  
Обижаться он не станет,  
А рисунок взял на память.  
И теперь эти работы  
На стене в норе Енота.

**Юрий АНУФРИЕВ.**



Яндекс картинки

## «Ростелеком» предлагает школьникам построить сеть киберзащиты для умного дома и получить 100 баллов за ЕГЭ

Кружковое движение Национальной технологической инициативы (КД НТИ) сообщает о старте олимпиады для школьников по профилю «Информационная безопасность». Он входит в перечень Российского совета олимпиад школьников и дает победителям возможность получить 100 баллов за ЕГЭ по одному из профильных предметов (математика или информатика по выбору вуза) при поступлении в ведущие инженерные вузы России. Задания для участников олимпиады разработаны при поддержке «Ростелекома» и его дочерней компании «Ростелеком-Солар», национального провайдера технологий кибербезопасности.

На данный момент для участия в олимпиаде зарегистрировались более 3 600 человек. Олимпиада КД НТИ продолжает принимать заявки от старшеклассников до 30 октября. Параллельно с регистрацией идет первый отборочный этап, который продлится до 1 ноября.

«Информационная безопасность сегодня входит в число самых динамично развивающихся отраслей. Повсеместная цифровизация создает потребность в технологиях защиты от цифровых угроз и в людях, которые будут этими технологиями управлять. При этом основной проблемой отрасли остается кадровый голод. Поэтому «Ростелеком» как лидер в этой сфере прилагает серьезные усилия к тому, чтобы изменить сложившуюся ситуацию, привлекая в отрасль новые кадры и помогая талантливым ребятам добиться успехов в профессии», — сказал вице-президент «Ростелекома» по информационной безопасности Игорь Ляпунов.

Второй этап соревнования пройдет с 6 ноября по 31 декабря 2019 года в популярном формате Capture the Flag (CTF). Участникам нужно будет выполнять задания и получать баллы за отправленный ответ-«флаг» - набор символов или произвольную фразу.

Финальный этап профиля, который завершится 29 марта, будет посвящен безопасности Интернета вещей (Internet of Things, IoT). Легенда задания такова: владелец умного дома в отъезде и хочет регулярно проверять, что в его отсутствие не происходит никаких аварий. Участники соревнования должны создать единую сеть из различных датчиков умного дома, обеспечить передачу показателей удаленному пользователю и убедиться, что сеть надежно защищена от возможных вредоносных вторжений киберпреступников и ошибок внутреннего нарушителя. Для победы нужно будет построить функционирующую сеть IoT-устройств и обеспечить комплексную защиту умного дома.

«С каждым годом задания Олимпиады Кружкового движения НТИ все больше отвечают перспективным запросам, задачам опережающего развития технологий, которые ставят компании-лидеры. Решения, которые школьники предложат в рамках профиля «Информационная безопасность», могут оказаться действительно востребованными, а лучшие участники получат шанс попасть в кадровый резерв одной из ведущих технологических компаний страны», — подчеркнул руководитель рабочей группы «Кружковое движение» НТИ Дмитрий Земцов.

Олимпиада КД НТИ - это первые в России командные инженерные соревнования для школьников и студентов, которые дают участникам не только реальные навыки, но

и уникальные образовательные возможности. Она объединяет лучшие стороны традиционных теоретических олимпиад и практических соревнований, открывая двери в лучшие технические вузы страны, и дает отличный карьерный старт, позволяя получить востребованную профессию.

\* \* \*

**Олимпиада Кружкового движения Национальной технологической инициативы** (Олимпиада КД НТИ) проводится Кружковым движением НТИ, АСИ, РВК в партнерстве с крупнейшими российскими университетами и ведущими технологическими компаниями, начиная с 2015 года. Соревнования идут по трем направлениям:

- Олимпиада Кружкового движения НТИ для учеников 5-7 классов;

- **Регистрация** для учеников 8-11 классов открыта до 30 октября. Победители и призеры большинства профилей олимпиады получают 100 баллов за ЕГЭ;

- **Регистрация** на студенческий трек открыта до 15 ноября. Победители старших курсов смогут поступать в магистратуру на льготных условиях, студентам младших курсов будут доступны стажировки в технологических компаниях.

\* \* \*

**ПАО «Ростелеком»** - крупнейший в России провайдер цифровых услуг и решений, который присутствует во всех сегментах рынка и охватывает миллионы домохозяйств, государственных и частных организаций.

«Ростелеком» занимает лидирующие позиции на рынке услуг высокоскоростного доступа в интернет (13,0 млн абонентов) и платного телевидения (10,2 млн семей, из них 5,4 млн подключено к услуге «Интерактивное ТВ»). Более 1,3 млн абонентов пользуется мобильной связью «Ростелекома». Компания развивает цифровые решения для умного дома, онлайн-образования, телемедицины и других сервисов.

«Ростелеком» является лидером рынка телекоммуникационных услуг для органов государственной власти России и корпоративных пользователей всех уровней. Услугами высокоскоростного доступа в Интернет и VPN пользуются более 1,0 млн юридических лиц.

Компания - признанный технологический лидер в инновационных решениях в области электронного правительства, кибербезопасности, дата-центров и облачных вычислений, биометрии, здравоохранения, образования, жилищно-коммунальных услуг.

\* \* \*

**«Ростелеком-Солар»** - национальный провайдер сервисов и технологий для защиты информационных активов, целевого мониторинга и управления информационной безопасностью (ИБ). В основе наших технологий лежит понимание, что настоящая информационная безопасность возможна только через непрерывный мониторинг и удобное управление системами ИБ. Этот принцип реализован в продуктах и сервисах «Ростелеком-Солар».

**Н. ЛЕЗИНА,**  
PR-директор  
«Ростелеком-Солар».

**ФНС РОССИИ**  
**ИНФОРМИРУЕТ**

## Внимание налогоплательщиков

### Индивидуальных предпринимателей, плательщиков страховых взносов

Порядок исчисления и уплаты страховых взносов, как и размер тарифов, регулируются главой 34 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс).

Индивидуальные предприниматели самостоятельно исчисляют и уплачивают за себя суммы страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование.

#### РАЗМЕР СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ для индивидуальных предпринимателей

Взносы в фиксированном размере рассчитываются в соответствии с пунктом 1 статьи 430 Кодекса следующим образом:

**Фиксированные взносы ИП в 2019, 2020 гг. за себя составляют:**

2019 год: пенсионное страхование (26 %) - 29354 руб. 00 коп.; медицинское страхование (5,1 %) - 6884 руб. 00 коп. Итого - 36238 руб. 00 коп.

2020 год: пенсионное страхование (26 %) - 32448 руб. 00 коп.; медицинское страхование (5,1 %) - 8426 руб. 00 коп. Итого - 40874 руб. 00 коп.

**В случае, если в 2019 г. величина дохода плательщика превышает 300000 руб., - в фиксированном размере 29354 руб. + 1 % от суммы дохода плательщика, превышающей 300000 руб., но не более 8х29354 руб.**

**КБК для оплаты страховых взносов ИП: 2019 г.**  
Получатель, КБК ИФНС  
Пенс. страхование - 182 1 02 02140 06 1110 160;  
Мед. страхование - 182 1 02 02103 08 1013 160;  
1 % с превышения 300000 р. - 182 1 02 02140 06 1110 160.

### ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ И УПЛАТЫ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ

Индивидуальные предприниматели уплачивают за себя страховые взносы с доходов, не превышающих 300 000 руб., не позднее 31 декабря текущего календарного года.

Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика, превышающей 300 000 руб. за расчетный период, уплачиваются – не позднее 1 июля, следующего за истекшим расчетным периодом.

В случае прекращения физическим лицом деятельности индивидуального предпринимателя, уплата страховых взносов такими плательщиками осуществляется не позднее 15 календарных дней с даты снятия с учета в налоговом органе индивидуального предпринимателя.

Если индивидуальную предпринимательскую деятельность не с начала календарного года или прекратил ее до его окончания, то в этом случае сумма страховых взносов определяется пропорционально отработанным месяцам.

За неполный месяц осуществления деятельности фиксированный размер страховых взносов определяется пропорционально количеству календарных дней этого месяца по дате государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя.

Для индивидуальных предпринимателей, не имеющих наемных работников, представление отчетности по страховым взносам в налоговый орган законодательно не установлено.

## Как не испортить отпуск из-за долгов по налогам

В преддверии отпуска ФНС России рекомендует заранее убедиться в отсутствии долгов по налогам. Непогашенная задолженность является основанием для обращения за ее взысканием в службу судебных приставов, которые имеют право ограничить выезд должника за пределы России.

Получить актуальную информацию о задолженности, а также оплатить налоги можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц». Для этого достаточно ввести реквизиты банковской карты или воспользоваться

онлайн-сервисом одного из банков-партнёров ФНС России.

Оплатить налоги можно также с помощью сервиса «Заплати налоги» на сайте ФНС России или в банке, в кассах местных администраций, в отделении почты.

Для решения вопросов, связанных с задолженностью, можно обратиться в любую налоговую инспекцию, направить заявление через Личный кабинет или с помощью сервиса «Обратиться в ФНС России».